

# 发展再上台阶 改革加速攻坚

## ——中央企业负责人会议释放国资央企改革发展新信号

新华社北京12月18日电 “十四五”开局之年,中央企业改革发展取得哪些新突破?即将到来的2022年,国企改革三年行动即将收官,如何确保“铿锵交卷”?国务院国资委18日举行的中央企业负责人会议传递出新的信息。

### 发展再上台阶

“中央企业效益增长创历史最好水平”“国企改革三年行动70%目标任务顺利完成”……此次会议传递出一系列令人振奋的消息。

这份“成绩单”的取得,得益于我国沉着应对百年变局和世纪疫情,企业发展外部环境总体较好,也离不开中央企业提升产品竞争力和服务供给质量的努力。

当前,我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。中央企业如何不断增强发展韧性,实现质的稳步提升和量的合理增长?

“中央企业作为国民经济的‘稳定器’‘压舱石’,明年必须在稳字当头、稳中求进上主动担当、积极作为。”国资委

党委书记、主任郝鹏在会上说。会议信息显示,明年央企“两利四率”指标要努力实现“两增一控三提高”,即利润总额和净利润增速高于国民经济增速;控制资产负债率;营收利润率、全员劳动生产率、研发经费投入强度进一步提高。

既要正视困难,又要坚定信心。郝鹏表示,中央企业要稳字当头抓经营,围绕上述目标,把完成稳增长任务和推动高质量发展结合起来,采取主动、有力、有效措施,力争实现“开门红”、开局稳,不断推动发展更高质量、更可持续。

### 改革加速攻坚

2021年是国企改革三年行动的攻坚之年、关键之年,国资委锚定高质量,勇闯“深水区”,一批体制、机制问题得到有效破解。

目前中央企业集团层面及98.2%的子企业实现了董事会应建尽建,近九成符合条件的二三级子企业实现了外部董事占多数。

中国星网、中国电气装备、中国物流集团亮相,中化集团和中国化工实施重组,晋天并入电科,鞍钢“牵手”本钢,稀土、煤炭等领域专业化整合深入实施……今年以来,中央企业战略性重组和专业化整合按下“快进键”。

三项制度改革进一步取得实质性突破,经理层成员任期制和契约化管理制度全面建立,子企业签约比例达83.6%,比年初增长54.3个百分点。

郝鹏表示,今年以来,国资央企全方位、穿透式、量化全面推进国企改革三年行动,70%目标任务顺利完成,为企业高质量发展注入了强劲动力。

### 决战决胜国企改革三年行动

日前召开的中央经济工作会议在部署2022年经济工作时明确,要完成国企改革三年行动任务。如何确保进度达标、效果达标?

“国企改革三年行动是硬任务,必须高质量完成。”郝鹏表示,当前改革中还存在不平衡、不充分、不到位的问题,下

一步要全力以赴啃硬骨头,狠抓改革成效。一批改革重点在此次会议上被“圈定”——

突出经营机制转换,是确保改革“形神兼备”的关键所在。

2022年,国资委强调将推动中央企业建设专业尽责、规范高效的董事会,有效落实董事会职权;同时,将全面实行经理层成员任期制和契约化管理,提升企业活力和效率。

国资优化布局,加速推进中央企业战略重组和专业化整合是重要一招。此次会议上,国资委明确将深化跨行业、跨领域、跨企业专业化整合,加强海工装备、新能源企业、工业互联网、物流大数据、航空货运等协同发展平台建设。

在混合方面,下一步主要是聚焦于推动混合所有制企业深度转换经营机制,持续探索差异化管控。

此外,郝鹏表示,要把改革重要举措和经验以制度形式固化下来,将国企改革重要要求纳入公司章程和企业制度体系,推动各方面制度更加成熟、更加定型。

## 香港举行完善选举制度后首次立法会选举

据新华社香港12月19日电 香港特别行政区第七届立法会选举于19日8时30分开始投票,这是完善选举制度后香港特区举行的首次立法会选举。

根据特区政府公布的安排,投票至晚上10时30分结束,全港开放约630个一般投票站及不多于24个专用投票站,供447万已登记选民投票。此外,选举事务处还在香园围管制站(莲塘口岸)、罗湖管制站(罗湖口岸)及

落马洲支线管制站(福田口岸)三个港方口岸设立口岸投票站,给予因疫情封关而身处内地的香港选民投票。

新一届香港特区立法会由90名议员组成,其中包括选举委员会选举的议员40人、功能团体选举的议员30人和分区直选选举的议员20人。

香港特区第七届立法会任期将于2022年1月1日开始,任期4年。

### 快评

## 百万港人用实际行动粉碎谎言与污蔑

据香港特区政府实时更新的数字,截至北京时间12月19日17时30分,超过100万选民参加了香港特别行政区第七届立法会选举投票。百万港人用实际行动粉碎了一些外部势力针对选举的谎言与污蔑,表明了真正的人心所向。

完善香港选举制度后的首次立法会选举,万众瞩目,而少数国外势力和反中乱港分子却极力干扰破坏、散播谣言、诋毁诬蔑,甚至不惜违背法律公然鼓吹“不投票、投白票”。然而,自8点半投票开始,众多香港选民用自己的实际行动“打脸”这些人和势力。而且,选举委员会界别投票率早就超过90%,功能界别中十几个界别投票率也已经过半,进展顺利。

事非经过不知难。在新冠疫情严峻情况之下,外部势力极力干扰破坏之时,香港各界人士踊跃投票,积极履行选民职责。选举秩序井然,过程顺畅。香港选民对良政善治的迫切期待是踊跃投票的推动力之一,体现了广大民众对新一届立法会充满信心。香港紫荆研究院近日发表的一项民调结果显示,77.9%受访选民认为立法会选举对香港未来发展重要。香港团体“青研香港”前不久进行的一项调查显示,受访者中超过七成认同此次立法会换届选举候选人覆盖不同政治光谱,近七成表示此次立法会选举候选人素质更好。

新选举制度兼具广泛代表

性、政治包容性、均衡参与性及公平竞争性,香港选民用实际行动展现了对这一认可。一些细节更能体现选民的投票热情。尽管天气寒冷,很多老年人早起投票,全家出动投票的情形也不少。法新社援引在中环排队投票的一个65岁选民的话说:“中国干得很棒,一些年轻人对投票不感兴趣是被外国政客与媒体误导。”

一些别有用心的人始终不死心,煽动投白票、废票和搞事,却并没获得什么响应。这反映了整个香港社会思安思定、拒绝反中乱港势力干涉的集体民意。投白票、投废票,在美国法律中属于刑事犯罪。威斯康星州的法院正在审理2020年总统大选中选白票、投废票的4名选民欺诈案件。美国的选举法如此严厉,使得涉选举的犯罪率极低,是其他形式的平均犯罪率的近五分之一。香港选举条例也有严格规定,但美西方一些势力却在怂恿香港人去违法犯罪,着实让人无语。

历史洪流滚滚,人心所向是最大的政治。2021年12月19日,必将载入香港特区史册,写入香港市民历史记忆。广大香港市民纷纷以实际行动,汇聚起推动东方明珠变得更加璀璨的巨大力量。外部势力再怎么折腾,也阻挡不了这场关键选举的有序进行,阻挡不了香港特区在民主法治的大道上阔步前进。

新华社北京12月19日电

## 浙江:参加2022年硕士研究生考试的考生须核酸检测

据新华社杭州12月19日电 记者从19日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉,当前,浙江省疫情防控工作取得阶段性成效,但形势仍然严峻复杂。根据浙江省招生考试疫情防控工作要求,参加2022年硕士研究生考试(初试)的考生须进行核酸检测。

浙江省教育考试院相关负责人表示,在严峻复杂的疫情形势下,为了贯彻落实好国家“应考尽考”的目标要求,浙江及时出台了应急举措。

据悉,自12月18日下午4时到19日下午4时,浙江新增新冠肺炎确诊病例15例(其中绍兴14例、杭州1例),无报告新增无症状感染者。12月5日以来,浙江杭州、宁波、绍兴三地累计报告确诊病例475例。

## 北京通州一画室学生核酸检测阳性

新华社北京12月19日电 北京市通州区疾控中心19日通报,12月19日13时30分,北京市通州区宋庄镇小堡村华卿画室一名学生核酸检测结果阳性,通州区立即响应,对华卿画室进行管控,同步开展流调溯源工作。对阳性检测者启动转运,对排查出的密接、次密接人员隔离管理。目前正在对华卿画室开展全员和环境核酸检测。后续工作进展将及时通报。

## 广东湖南跨省大通道广连高速即将通车



广连高速起于广州花都区,终于清远连州市,对接湖南临岳高速,主体工程将于2021年年底通车,建成后将进一步完善粤湘省际通道和促进粤北山区融入粤港澳大湾区。因为位于清远连州市的广连高速大寨大桥至林屋隧道路段(无人机照片,12月19日摄)。

新华社记者 刘大伟 摄

### 爱心献血专栏

为方便广大爱心人士参与无偿献血,特将我市各献血点电话及开放时间公布如下:

- 株白爱心献血屋**  
开放时间:9:00-21:00  
联系电话:28258115
- 天元爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:18975353362
- 白石爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:28612936
- 红盾献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:13327332022
- 云龙职校爱心献血屋**  
开放时间:10:00-18:30  
联系电话:15367172070
- 市区流动献血车**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:1897535384,18975350933
- 港口爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:00  
联系电话:18975359517
- 南方爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:22228047
- 随康献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:18932127731
- 随康爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:23026120
- 悦康爱心献血屋**  
开放时间:8:30-17:30  
联系电话:15343330290
- 茶陵爱心献血屋**  
开放时间:9:00-17:30  
联系电话:13327338093
- 机采室**  
开放时间:8:30-12:00,14:30-18:00  
联系电话:28227729

## 献热血践初心 株洲市政协开展无偿献血活动

12月16日,株洲市政协开展无偿献血活动,干部职工纷纷捐献血,以实际行动展现新时代政协人的担当。活动中,很多献血“老熟人”早早来到了现场。在血站工作人员和无偿献血志愿者的引导下,他们井然有序地进行征询、体检、献血。



市政协学习联络委员会主任周文杰总如约“打卡”,体检合格后他主动提出要献400毫升。周文杰说:“通过党史学习,更加坚定了我的共产主义信念和对中国梦的追求,无偿献血就是一堂党史学习实践课,捐献热血践行初心使命。”



市政协学习联络委员会副主任唐琳成功献血300毫升。唐琳说:“很多同事在参与无偿献血后,得知自己的血液合格可用于临床时,都感到很荣幸。我也是如此,我觉得无偿献血是利人利己的事情,每个健康公民都有义务参与。”



市政协人口资源环境委员会副主任闫春杰曾在第一次献血时有过晕血经历。此次,看到同事都积极踊跃参加献血活动,闫春杰想再次进行挑战。在同事的鼓励下他又一次登上献血车,顺利献血300毫升。闫春杰表示,鼓起勇气挑战困难,才能成为更好的自己,捐献有限的血液挽救生命,帮助别人,是自己人生更有意义。



市政协社会法制和民族宗教委员会副主任汤晓霜第五次献血,累计献血1500毫升。汤晓霜表示:作为党员,就应始终做到不忘初心,牢记使命,无偿献血就是自己一直铭记于心并且坚持要做下去的事情。

市政协机关干部职工将无偿献血与“我为群众办实事”实践活动紧密结合,以实际行动助推党史学习教育走深走实,用热血护佑生命、用担当践行为民初心。

主办: 株洲日报社 株洲市献血办 株洲市献血办公室地址: 天元区黄河北路138号 邮编412007 株洲献血网: www.zzzxxz.com

**[2021]网挂第296、297、298、299、300、303、305号地块中止公告**

我中心于2021年12月17日,收到醴陵市自然资源局《关于中止[2021]网挂第296号等七宗地块土地出让的函》,该函明确“[2021]网挂第296号、[2021]网挂第297号、[2021]网挂第298号、[2021]网挂第299号、[2021]网挂第300号、[2021]网挂第303号、[2021]网挂第305号地块因有其他事项需要核实确认,经研究决定中止[2021]网挂第296号、[2021]网挂第297号、[2021]网挂第298号、[2021]网挂第299号、[2021]网挂第300号、[2021]网挂第303号、[2021]网挂第305号地块出让活动的公告。”

醴陵市自然资源局  
株洲市公共资源交易中心  
2021年12月20日

**[2021]网挂第304号地块终止公告**

我中心于2021年12月17日,收到醴陵市自然资源局《关于终止[2021]网挂第304号地块土地出让的函》,该函明确“[2021]网挂第304号地块因有其他事项需要调整,经研究决定终止[2021]网挂第304号地块出让。请贵中心即刻向社会发布本地块挂牌终止出让公告。”我中心依据醴陵市自然资源局来函意见,特此对外发布[2021]网挂第304号地块终止网挂出让活动的公告。

醴陵市自然资源局  
株洲市公共资源交易中心  
2021年12月20日

**茶陵县严塘镇湾背钨矿废渣综合治理项目环境影响评价信息公示**

茶陵县严塘镇湾背钨矿废渣综合治理项目环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成,公众可于即日起10个工作日内访http://www.chaling.gov.cn/c11851/20211216/i1806861.html,或至建设单位查阅;可采取信函等方式反馈意见。

建设单位:株洲市生态环境局茶陵分局;单位地址:株洲市茶陵县云阳街道陵南路;联系人:谭股长,联系电话:15347336122。

炎陵县酃峰高山食品有限公司生产的

## 炎帝春茶

### 酃峰牌菇、菌、笋进驻:

### 扶贫832平台

发货点:天元区青山寨四件宝特产店(政府采购网)

电话:18873386108 何先生



# 盛康·国际颐养苑

## 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村

联系电话: 28838888 28838999

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)